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Μήνυμα Χριστουγέννων για ελπίδα και ειρήνη 
από τα Πρεσβυγενή Πατριαρχεία της Ανατολής
/ Πατριαρχεία

Στα μέρη όπου έζησε και περπάτησε ο Ιησούς Χριστός, ο Ήλιος 
της Δικαιοσύνης, όπως τον περιγράφει ποιητικά η 
εκκλησιαστική υμνογραφία, μέχρι και σήμερα ο βαρύς αχός 
του πολέμου δεν φαίνεται να υποχωρεί. Οι πόλεμοι σε Γάζα, 
Λίβανο και Συρία, δημιουργούν ανασφάλεια και δοκιμάζουν τις 
ήδη λεπτές ισορροπίες που υπάρχουν.

του Δημητρίου Χ. Παπαδόπουλου

Μέσα σε αυτό το κλίμα μια σκληρά δοκιμαζόμενη μερίδα του γηγενούς πληθυσμού, 
με παρουσία στην περιοχή που χάνεται στο βάθος των αιώνων, είναι οι Ορθόδοξοι 
Χριστιανοί. Τόσο στη Γάζα όπου κατά τη διάρκεια του πολέμου βομβαρδίστηκε η 
Ιερά Μονή του Αγίου Πορφυρίου σκοτώνοντας αμάχους, όσο και στη Συρία όπου 
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πρόσφατα την εξουσία πήραν οι αντάρτες, το σκηνικό για τους χριστιανούς 
διαφαίνεται εχθρικό.

Όπως έχει τονιστεί από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννη, οι 
χριστιανοί της Συρίας δεν είναι έποικοι στην περιοχή αλλά όπως ο ίδιος δήλωσε «
είμαστε από τις αρχαίες ρίζες της Συρίας. Είμαστε από την Αποστολική Αντιόχεια, 
από αυτήν τη χώρα που έδωσε στον κόσμο το όνομα του Ιησού Χριστού». Ενώ και η 
Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος αναφέρθηκε στην σημασία των 
Χριστιανών της Μέσης Ανατολής και ειδικά της Συρίας, για την πολιτισμική 
ταυτότητα της περιοχής και της ιστορίας του εν λόγω έθνους. Εύλογο είναι οι 
ορθόδοξοι χριστιανοί, να θέλουν να ζήσουν στην πατρίδα τους και ελεύθερα να 
πιστεύουν στον Χριστό, όπως κάνουν εδώ και χιλιάδες χρόνια.

Δεν πρόκειται όμως απλώς για την απώλεια μιας πολιτισμικής παραμέτρου της 
ταυτότητας που έχει η Μέση Ανατολή και η Συρία. Πρόκειται για το μήνυμα του 
Ευαγγελίου που καλεί σε έναν τρόπο ζωής που υπερβαίνει το θάνατο. Πρόκειται 
για τη δυνατότητα να προφέρεται το όνομα του Ιησού Χριστού σε αυτά τα εδάφη 
και σε αυτή τη γλώσσα. Πρόκειται τελικά για το «ολίγο φως και μακρινό σε μέγα 
σκότος κι έρμο», κατά το ρήμα του ποιητή, το οποίο φέρνει στον κόσμο η 
παρουσία του Ιησού.

Ενόψει της εορτής των Χριστουγέννων, οι Προκαθήμενοι των Παλαίφατων 
Πατριαρχείων της Αντιοχείας και των Ιεροσολύμων, εκφράζουν την αγωνία τους 
και τη θέλησή τους για ειρήνη και ειρηνική συνύπαρξη με τις άλλες θρησκευτικές 
κοινότητες στις χώρες τους.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας ευχήθηκε ότι ζητά από τον Θεό να 
προστατεύσει τη Συρία και να εμπνεύσει υπεύθυνα την ηγεσία αυτής της περιόδου 
να ενεργήσει για το καλό της χώρας και των ανθρώπων της που αξίζουν να 
βλέπουν τη ζωή με ελπίδα. «Αυτήν την ελπίδα περιμένουμε σήμερα έχοντας κατά 
νου ότι ο Θεός είναι ανάμεσά μας», κατέληξε.

Ενώ στο μήνυμά του για τα Χριστούγεννα τονίζει ότι «εξακολουθούμε να έχουμε 
την ελπίδα που πηγάζει από τα μάτια εκείνου του θείου βρέφους, από τα μάτια του 
βρέφους του σπηλαίου», από το οποίο ζητάμε σήμερα έλεος για τον κόσμο του και 
γι’ αυτή την ανθρωπότητα που παραπαίει από την πίκρα των πολέμων της και 
λαχταρά το νέκταρ της ειρήνης του. Του ζητάμε να σβήσει τη φωτιά των πολέμων 
με τη γλυκύτητα της ειρήνης του και να βάλει κάτι από τη συμπόνια του στις 
ψυχές μας».

Από τη μεριά του ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων ευχήθηκε να 



εορτασθούν τα Χριστούγεννα όχι με κοσμικό τρόπο, αλλά με πνευματικό και 
ευχήθηκε για έτη ειρηνικά. Στο εόρτιο μήνυμα που εξέδωσε για τα Χριστούγεννα 
αναφέρει: «Η Εκκλησία δε των Ιεροσολύμων, η Εκκλησία των Αγίων Τόπων, η 
Μήτηρ των Εκκλησιών, από του πανσέπτου και θεοδέγμονος Σπηλαίου, από της 
φάτνης και από της Κωνσταντινείου Βασιλικής της Γεννήσεως, ποιείται έκκλησιν 
διά παύσιν του πολέμου εις την Αγίαν Γην και την ευρυτέραν περιοχήν της Μέσης 
Ανατολής και προσεύχεται υπέρ προστασίας όλων των κατοίκων της Αγίας Γης, 
των μελών του ποιμνίου αυτής, υπέρ των δεινοπαθούντων εν Γάζη και δη υπέρ των 
προστατευομένων εις το άσυλον της Μονής του αγίου Πορφυρίου και υπέρ των 
ευσεβών προσκυνητών της εορτής των Χριστουγέννων».

Η ελπίδα και η ειρήνη που εύχονται οι αδελφοί μας, από τις αρχέγονες εστίες της 
χριστιανικής πίστης, συνοψίζονται στο πρόσωπο του Ιησού Χριστού, ως Ηλίου της 
Δικαιοσύνης, καθώς ψάλλεται στο Απολυτίκιο της Γεννήσεως του Χριστού. Το φως 
Αυτού του ανέσπερου Ήλιου ευχόμαστε να γεννηθεί στη Βηθλεέμ και να απαλύνει 
την αγωνία και τον πόνο των δοκιμαζόμενων αδελφών μας.

Διαβάστε επίσης: 

Πατριάρχης Αντιοχείας: Διατηρούμε την ελπίδα που πηγάζει από τα μάτια 
του Θείου Βρέφους

Έκκληση να σταματήσουν οι πόλεμοι στη Μέση Ανατολή κάνει ο 
Πατριάρχης Ιεροσολύμων στο Χριστουγεννιάτικο Μήνυμά του
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